

# 加息75个基点 为1994年以来最大加息幅度 美联储大幅加息影响几何?

## 观察

由于美国通胀“高烧”不退,美国联邦储备委员会15日宣布加息75个基点,将联邦基金利率目标区间上调至1.5%-1.75%之间。这是美联储自1994年以来单次最大幅度的加息。

分析人士认为,随着美联储货币政策进一步“鹰”,美国股市、房市承受冲击,就业市场面临挑战,经济“硬着陆”风险加大。同时,美联储收紧货币政策产生的负面外溢效应也让全球金融市场承压。

### 紧缩政策持续加码

美联储决策机构联邦公开市场委员会15日结束为期两天的货币政策会议。美联储主席鲍威尔在会后的新闻发布会上说,在5月初举行的上次会议上,委员会成员普遍认为,如果经济和金融状况发展符合预期,本次会议应考虑加息50个基点。但面对近期通胀数据出人意料地上升等一系列事态发展,委员会认为,本次会议有必要进行更大幅度加息,同时继续大幅缩减资产负债表规模。

从3月加息25个基点,到5月加息50个基点,再到此次加息75个基点,美联储控制通胀的紧迫性可见一斑。鲍威尔坦言,75个基点的加息幅度“非同寻常”。

美国劳工部本月10日公布的数据显示,5月美国消费者价格指数(CPI)环比上涨1%,同比上涨8.6%,同比涨幅已连续三个月在8%以上。此前,一些经济学家曾认为美国通胀可能已于3月“见顶”。

鲍威尔还表示,从目前来看,下一次会议很有可能继续加息50个基点或75个基点,委员会将根据未来经济数据做出决定。他说,美联储倾向于在加息周期前期以较大力度加息,给之后的货币政策留出选择空间。

美联储当天发布的季度经济预测显示,美联储官员对今年年底联邦基



6月15日,在美国首都华盛顿,美联储主席鲍威尔出席新闻发布会。

新华社发

金利率的预测中值为3.4%,明显高于3月预测的1.9%。对去年第四季度到今年第四季度经济增速的预测中值为1.7%,明显低于3月的2.8%。

### 美国经济衰退风险上升

富国银行证券经济学家萨拉·豪斯和迈克尔·普利塞在一份分析报告中指出,美联储对经济增长的预测仍相当乐观,只有经济增长出现“更实质性的放缓”,核心通胀率才会回到美联储2%的目标,而这可能会对劳动力市场造成更大损害。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼告诉记者,年初以来股票和债券市场价格下跌已导致价值约12万亿美元的美国家庭财富蒸发,随着美联储进一步收紧货币政策,股市在过去几天里大幅下跌,这或许预示着今年晚些时候的“硬着陆”。

彼得森国际经济研究所所长亚当·波森认为,加速加息或提前加息对衰退风险影响不大,最重要的是美联储最终加息多少。他对记者表示,如果本轮加息周期结束时的利率水平从3%左右上调至4%以上,那可能意味着会导致经济衰退。

根据彭博社经济部15日发布的预测,美国经济到2024年初出现衰退的可能性高达72%。

### 全球金融市场承压

分析人士指出,美联储前期行动迟缓,一定程度上导致眼下美国面临40年来最严重通胀局面,美联储不得不在加息、缩表上“下猛药”。这不仅会对美国经济自身造成冲击,也将波及全球金融市场。

拉赫曼告诉记者,美联储持续加息正促使资本从新兴市场经济体流

入美国,这可能导致一些经济体发生债务违约,并让全球金融市场承压。

国际货币基金组织(IMF)和世界银行估计,低收入国家中已有六成处于或即将陷入债务困境。世行行长马尔帕斯此前表示,各国面临严重的融资压力,预计债务危机今年将“继续恶化”。IMF认为,主要央行在收紧货币政策时应清晰沟通,谨防给脆弱的新兴和发展中经济体带来溢出性金融风险。

波森指出,由于美联储大幅加息,一些中低收入经济体将出现财政困难,面临食品和能源价格高涨困扰且仍处于新冠疫情阴霾之下的经济体将遭受冲击。不过,波森认为,大多数中低收入经济体比过去更有能力应对美联储加息的冲击,因此不太可能出现广泛的金融不稳定。

据新华社华盛顿6月15日电

# 美国将向乌克兰提供价值10亿美元的额外安全援助

新华社华盛顿6月15日电 美国总统拜登15日说,美国将向乌克兰提供价值10亿美元的额外安全援助和2.25亿美元的额外人道主义援助。

根据白宫发表的声明,拜登当天在与乌克兰总统泽连斯基通电话时说,美国提供的额外安全援助包括火炮、海岸防御武器以及火炮、先进火箭弹系统所需的弹药等。额外人道主义援助资金将用于向乌克兰境内民众提供安全饮用水、关键医疗保健物资、食品以及建立临时住所等。此外,拜登与泽连斯基就协调国际社会向乌克兰武装力量提供更多

支持进行了讨论。

根据美国国防部发表的声明,本轮对乌克兰的额外安全援助分为两部分,其中价值3.5亿美元的武器装备由拜登直接批准并从国防部库存中调取,包括18门155毫米口径榴弹炮、3.6万枚炮弹、18辆榴弹炮牵引车以及与美国此前向乌克兰提供的“高机动性多管火箭弹系统”适配的火箭弹等。其余价值6.5亿美元的武器装备由美国国防部向军工企业采购,包括两套用于海岸防御的“鱼叉”反舰导弹系统、数千部军用电台、数千个夜视镜和热成像仪等。

# 联合国最新报告显示 全球流离失所者持续增长再创纪录

新华社日内瓦6月16日电 联合国难民署16日发布的最新报告显示,截至2021年年末,全球被迫逃离家园流离失所者达到8930万人,创下有记录以来最高水平,比一年前增长8%,与十年前相比翻了一番多。

联合国难民署的年度全球趋势报告显示,在8930万流离失所者当中,2710万人是难民,超过三分之二的难民来自叙利亚、委内瑞拉、阿富汗、南苏丹和缅甸。

难民署在其报告中强调,原有冲突升级和新冲突的爆发是去年全球流离失所者数量上升的主要原因。与此同时,粮食短缺、通货膨胀和气候危机也是目前全球流离失所问题的重要原因。

联合国难民署高级专员菲利普·格兰迪表示,过去十年,全球流离失所者数量都在逐年上升,“除非国际社会立即团结起来采取行动应对这一人类悲剧,否则这一可怕的趋势将继续下去。”

# 瑞士央行警告本国房市或深调

据新华社电 瑞士中央银行16日警告,如果利率快速上调,瑞士住宅市场面临急剧调整风险。

瑞士国民银行在当天发布的年度《金融稳定性报告》中说,自2020年年底以来,瑞士房价涨幅超过收入和房租增幅能够解释的水平,当地房市风险持续增加。

瑞士国民银行说,瑞士房市很

可能调整,但调整过程是平缓还是猛烈,将取决于加息速度。如果房市调整过猛,该国银行可能蒙受显著亏损。这些银行对瑞士房市的风险敞口已扩大。

不过,瑞士国民银行说,瑞士两大银行巨头瑞士联合银行集团和瑞士信贷银行资本充足,有能力应对“经济和金融环境严重恶化”局面。



# 福奇感染新冠病毒 症状轻微

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇新冠病毒检测结果呈阳性,目前症状轻微,将居家办公。这是2022年5月17日在美国华盛顿拍摄的安东尼·福奇出席会议照片。

新华社发

# 俄气连续两日缩减对欧天然气供应

据新华社电 俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)15日说,由于合作伙伴德国西门子子公司未能按时送回修理的管道气体压缩机部件,“北溪-1”天然气管道供气量16日起将降至每日不超过6700万立方米。这是俄气两天内再次缩减对欧洲天然气供应。

俄气14日援引同样的原因,已经把“北溪-1”输气量从每日1.67亿立方米减至1亿立方米。再次减量后,“北溪-1”每日输气量降至原先的40%。“北溪-1”管道长约1200公里,

从俄罗斯维堡经由波罗的海海底通往德国,2011年11月投入使用,是俄罗斯向德国供应天然气的主要管道,近年来一直处于超负荷运转状态。

俄气方面说,由于西门子未能及时送回检修的压缩机部件,“北溪-1”天然气管道起点“波托瓦亚”压气站运行受到影响,因而减少供气。

西门子方面14日说,其生产的一台燃气轮机已经运转超过10年,被送往加拿大蒙特利尔接受定期检修,但是受加拿大对俄制裁影响,西门子当

前无法将这台燃气轮机交还俄气。

德国负责能源事务的副总理罗伯特·哈贝克表示,德国官员正与加拿大方面联系,以确认加方对俄制裁产生的相关后果。此外,他已经与欧盟委员会确认,对天然气管道上西门子压缩设备的维护不会受到欧盟制裁。

哈贝克说,德国天然气供应目前不存在问题,并且有能力继续补充储备。他说,德国将从市场上购买天然气,以填补俄方减少的供气量,只是价格会更高。

# 澳大利亚陷缺电危机 政府劝民众“晚上少开灯”

据新华社电 澳大利亚能源市场监管机构15日突然宣布,接管本国电网运营,暂停境内“所有地区”电力市场现货交易,以求抑制电价、保障电力供应、防止大面积停电。高级官员16日向悉尼等大城市居民呼吁,“如果不想停电,晚上少开灯”。

气候变化与能源部长克里斯·鲍恩在首都堪培拉一场电视直播的新闻发布会上说,政府正着力于恢复煤电正常供电。他敦促新南威尔士州居民家庭在保障供暖等基本需求以外尽可能节省电力。

澳大利亚电力现货市场主要供应人口密集的东部地区,包括悉尼所在的新南威尔士州居民用电需求,有多

家供电商可供选择,居民可以相对低廉的批发价格购电。然而,这一市场5月以来遭遇严重供需危机,促使监管机构出手干预,控制定价并指导分配。

法新社报道,澳大利亚是全球第三大天然气和煤炭出口国,但眼下东部海岸地区的煤电厂超过四分之一因故障和维护问题停工,而乌克兰危机也导致澳大利亚天然气出口需求激增,国内能源供应更加不足。东海岸眼下遭遇冷空气,更加剧电力短缺危机,各供电商纷纷呼吁居民开启“省电”模式。根据先前预报,包括悉尼和墨尔本等主要城市在内的东海岸大部分地区将遭遇频繁停电。澳大利亚最大电力供应商AGL

能源公司16日说,其位于新南威尔士州的煤电厂有三台机组发生故障,其中一台将于当天晚些时候恢复运转,另一台机组预期18日可恢复运行。

新任总理安东尼·阿尔巴尼斯准备16日晚设宴招待各州州长,17日正式开会,能源议题预计是议题之一。

阿尔巴尼斯所属工党在5月议会选举中胜出,斯科特·莫里森领导的自由党-国家党联盟下台。新政府把缺电危机归咎于保守派主导的前任政府,指责后者大力发展煤电、忽略开发可再生能源。政府数据显示,澳大利亚去年所消耗电力大约71%来自化石燃料,煤电占51%。

# 7周年,拾光同行,幸运相伴! 今年的6·16彩民节,我们这么过!

自2016年6月16日江苏彩民节正式诞生以来,广大江苏购彩者就拥有了属于自己的节日。今年,江苏彩民节迎来7周年,以“拾光同行,幸运相伴”为主题,再次开启彩民们的狂欢盛宴!

6月16日下午,位于苏宁广场负一楼的镇江首家体彩综合实体店,镇江体彩彩民节庆祝活动正式开启!活动现场,醒目的广告展板、活动海报、蛋糕摆放台等布置让当天的购彩者们感受到了满满的节日仪式感!为了让购彩者更好地感受彩民节的热烈氛围,3点整,在体彩工作人员的介绍下,现场参与活动的市民纷纷打开“江苏体彩”微信公众号,找到“彩民节”专栏,开抢红包雨!

镇江体彩还精心准备了彩民节的大礼包和节日小蛋糕,发放给现场参与活动的人员,祝大家彩民节开心快乐!体彩吉祥物乐小星也穿梭在人群之中,与大家互动、合影留念。购彩者王女士在活动现场领到了一份彩民节礼包,她开心地说道:“我今天是来逛街的,路过这里时看到围了好多人,还有乐小星玩偶在向我挥手,就赶紧过来看看。以前我还真没关注过体彩,通过工作人员介绍,了解到原来买体彩不仅是为了中奖,也是为公益事业做贡献。今天,我还领到了彩民节礼包,真的是非常开心!”

线下活动热火朝天,线上活动也同样精彩。14日—17日,除了经典玩法“红包雨”玩法,还创新设置了“幸运MAP”环节。用户进入江苏体彩官方微信里的彩民节活动页面后,根据提示点击幸运城市,完成解锁任务后,即可参与抽奖,奖品为5G手机或京东卡。一年一度的彩民节,让购彩者聚在一起,进一步提升了购彩者的归属感、幸福感,也赋予了体彩新的内涵。明年,彩民节精彩继续……



镇江体彩

## 呵护一个成长的心灵 托起一个灿烂的明天

弘扬社会主义道德风尚 优化未成年人成长环境

“讲文明 树新风”公益广告 镇江日报社 宣